



# 守护人民群众“舌尖上的安全”

## 商河县市场监管局开展食品领域“三大”专项整治行动

本报7月1日讯(记者 李云云 通讯员 焦龙训 张萍)自6月22日起,一场覆盖全县食品领域的“大检查 大规范 大提升”专项整治行动在商河县拉开帷幕。据了解,商河县市场监管局将利用4个月时间,以县城区、乡镇驻地及偏远农村为整治重点,对全县食品安全隐患进行地毯式的监督检查和规范整治,全面提升我县食品质量安全保障水平,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

此次专项整治行动以商河县“创建卫生县城”“创建卫生镇”为契机,历时4个月,集中整

治分为完成辖区内所有食品经营单位摸底台账、全部规范、取缔无照无证食品经营行为、县城区及镇驻地业户经营行为全部达到食品卫生县(镇)规范标准要求、全县所有村庄的食品经营业户达到食品经营的各项要求等4个阶段。到10月份,商河县市场监管部门将组织工作组或聘请第三方机构对此次专项整治行动成果进行验收。

据商河县市场监管局工作人员介绍,结合疫情防控新形势和复工复产新情况,此次专项整治过程注重加强对进口水产品、牛羊肉等畜禽产品和进口豆制

品的全面摸排登记和监督管理,加强集体食堂和大型餐饮质量安全,全力防范群体性食源性食品安全事故发生;针对经营区域和生活区域要分开、“三防”设施有效布置、后厨卫生安全等问题,工作人员会认真指导、手把手教学,确保整改一户,规范一户,提升一户。

商河县市场监管局局长车富春表示:“对整改不积极、多次督促仍不整改甚至拒不配合的商户,我们将按照‘四个最严’标准严格执法,绝不姑息,确保此次专项整治行动切实落到实处。”

## “讲述抗疫故事,彰显党员风采”

商河县人民医院开展主题党日活动



为庆祝中国共产党成立99周年,引导广大党员干部在学习先进典型、接受党性教育中知初心、守初心,明使命、担使命。近日,商河县人民医院开展“讲述抗疫故事,彰显党员风采”主题党日活动,商河县人民医院院长张明,院党总支书记庞佃翠,医院全体党员、预备党员以及入党积极分子参加了本次活动。

活动中,由各支部推选的党员代表为大家讲述抗疫故事,分享在疫情期间的所见所闻所想,并特邀援助武汉医生杨子岳分享抗疫经历。随后,张明、庞佃翠为杨子岳、孙茂飞等六人颁发荣誉证书。

最后,党总支书记庞佃翠围

绕“风雨中的坚守和担当——记抗疫中的商医人”这一主题为大家讲了一堂生动的党课,党课结合全院半年来的党建和抗疫工作,与大家作了交流和探讨,强

调切实做好常态化疫情防控的各项工作,在医院的进一步建设发展中,践行初心使命、体现责任担当!

(通讯员 周观东 卢璐)



援助武汉医生杨子岳分享战役故事。

## 县医院扎实推进卒中中心建设

为持续推进卒中中心建设工作,近日,商河县人民医院组织开展了卒中中心专题培训活动。神经内科、急诊科、神经外科、放射科、普内、心内、内分泌内科等多个科室参加。

此次培训中,商河县人民医院特邀济南市中心医院神经内科专家为大家进行了专题讲座。神经内科专家详细介绍了卒中

卒中建设负责人向大家作汇报总结。

近年来,商河县人民医院卒中中心正在稳步推进中,管理机制在不断地完善,临床医技科室将认真落实相关制度规范,切实提高脑卒中的救治率、降低致残率、致死率,为每一位患者的健康保驾护航。

(通讯员 王颖)

## 首届“麦丘邑杯”张坊文创产品设计大赛启动

近日,张坊镇政府与济南工程职业技术学院举行党建帮扶合作共建签约仪式,并正式启动首届“麦丘邑杯”张坊文创产品设计大赛。

本次签约后,双方将发挥各自资源优势,着力实现“1244”乡村振兴模式,即围绕党建这条主线,打造“党委标杆+实践基地”,“样板支部+乡村振兴”两个模式,建设产业实践基地,学生顶岗实训基地,创新创业大赛活动基地,课题成果检验基地四个基地和智慧党建示范点,乡村振兴示范点,村庄规模优化调整示范点,乡村治理示范点四个示范点。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 米荣生 摄影报道



市场监管局工作人员在现场检查。



## 实施免费体检,关爱老人健康

老有所依,老有所医。为全面掌握商河县社会福利服务中心入住老人的身体状况,进一步提高老人健康水平,切实做到早发现、早预防、早治疗。2020年6月25日,福利中心与商河县中医医院社区及体检中心医务人员为老人们检查身体。为老人们送去了关爱和温暖,将健康实实在在地送到了老人们身边。

体检前,工作人员做好个人防护的同时,提前做好场地的消

毒工作。为老人进行心电图、血压、血糖等常规检查,并为百余位参加体检的老人建立健康档案。据商河县中医医院相关负责人介绍,免费体检活动每年会定期举行,希望让养老院的老人们享受到更为方便的家庭医生式服务,增强了他们预防疾病的保健意识,让老人们足不出户享受到健康查体和咨询服务。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李云云 通讯员 刘美森)

## “小支架”架起生命绿色通道



医护人员正在为患者进行手术。

近日,商河县中医医院消化科接诊了一位82岁食管肿瘤患者,3个月前开始出现吞咽食物困难并逐渐加重,患者因失去了手术时机,考虑放置食管支架治疗。据医院工作人员介绍,患者曾先后就诊于多家医院,都因为食管肿瘤侵犯范围广且患者体质较差,无法实施食管支架置放手术而放弃治疗。近期患者病情日益加重,出现了食入即吐的症状,前来商河县中医医院就诊。

商河县中医医院消化科主任刘建国接诊后查看患者病情,发现食管肿瘤阻塞管腔,造影剂呈细线状长度约7CM且扭曲严重,放置支架的操作难度极大,几乎无法顺利完成。于是,消化内镜诊疗团队会同放射、胸外等专业专家进行了多方会诊,认真研究了病人的病情又反复模拟操作了支架置放的步骤。与家属商量后,决定在无痛胃镜下,实施食管支架置入治疗。

通过团队麻醉、护理等人员的积极配合协作,无痛胃镜下精准置入了导丝,然后循导丝依次给予扩张器扩张并支架置入,历经1个多小时,支架顺利放置成

功!这一手术的成功标志着商河县中医医院消化科内镜诊疗技术再次实现了新的突破和跨越!

据了解,商河县中医医院消化科(脾胃科)成立于2007年,是济南市中医药重点专科,2018年被山东省癌症中心评定确立为上消化道早癌筛查及早诊早治基地。科室设有标准化消化内镜诊疗中心,拥有国际高端品牌奥林巴斯290系列胃肠镜等大型先进专业设备。除常规开展无痛胃肠镜检查、超声胃镜检查、胶囊内镜检查外,能够开展胃肠道息肉内镜下切除、消化道出血内镜下止血、食道胃底静脉曲张硬化、内镜下异物取出、内镜下支架置入、内镜下食管扩张、内镜下胃造瘘、内镜下乳头括约肌切开取石、内镜下鼻胆管引流、胆胰管支架置入、内镜下消化道早癌黏膜剥离等国内最前沿的内镜诊疗技术。

同时致力于运用中药及中西结合的方法治疗各种顽固性消化系统疾病,如慢性萎缩性、炎症性肠病、功能性消化不良等方面疗效显著。

(通讯员 刘美森)